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Уважаемые руководители!

В соответствии с письмом Министерства культуры Российской Федерации от 18.06.2024 № МЭДО-01/06940 в рамках межведомственного культурно-образовательного проекта «Культура для школьников» 6 июня 2024 года Минкультуры России и Яндекс запущена культурно-просветительская акция «Культурный марафон» (далее – акция). В 2024 году акция посвящена русской классической культуре: литературе, музыке и живописи (информация прилагается).
Прошу обеспечить регистрацию и участие в период с октября по декабрь                2024 года не менее 60% педагогов и учащихся муниципального образования в акции.
Отчет о количестве участников акции необходимо направлять ежемесячно до 1 числа месяца следующего за отчётным с октября по декабрь 2024 года в адрес Министерства культуры и туризма Смоленской области на адрес электронной почты ya.anyok2013@yandex.ru по форме согласно приложению.
Обращаю внимание, что участие в межведомственном проекте «Культура для школьников» входит в расчет оценки эффективности деятельности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации в рамках показателя «Условия для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности» и определяется количеством участников всероссийской акции «Культурный марафон». 

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

А.А. Гапеева
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